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Referat af 9. sektionsbestyrelsesmøde d. 14.09.2010 i København 
 
 
Tilstede:       
 Preben S Pedersen LPO  
  Carsten M Olesen 
 Jørn Nicolaisen SPO 

Dan B Kirchhoff SPO 
Henning E Laursen SPO 

 Niels Henrik Nielsen, TPO 
John Kildsgaard, TPO 

Afbud: 
  Peter Kanstrup, LPO 

Lillian Haaning, TPO 
 

 
Dagsorden: 

 
1) Mødets åbning. 
2) Godkendelse af dagsorden. 
3) Godkendelse af referat fra 8. møde. 
4) Meddelelser. 

a) Hovedbestyrelsen. 
b) HSU. (samt underudvalg). 
c) OSU. 
d) Uddannelsesråd. 
e) Styregruppen uniform og arbejdstøj. 
f) Centrale kantineudvalg. 
g) DSB Arbejdsmiljørådet 
h) Kvartalsmøde mellem DSB Fjern- & Regionaltog og DJ Sektion DSB 

5) Orientering fra Områdegrupperne. 
a) TPO. 
b) SPO. 
c) LPO. 

6) Sager til drøftelse. 
a) Oplæg fra DJ om arbejdsmiljø arbejdet 
b) Hængepartier Ny Løn 
c) Arbejdsfordeling på værksteder (Ar) 
d) Overtagelse af rengøring fra ISS 

7) Sager til afgørelse. 
a)   

8) Aktivitetsliste. 
9) Information. 
10) Kommende møder. 

 
 
Ad. 1: Mødets åbning.  
 
Sektionsformand N H Nielsen bød velkommen til 9. møde i sektionsbestyrelsen i 3. kongresperiode.  
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Ad. 2: Godkendelse af dagsorden. 
 
Dagsordenen godkendt. 
  
 
Ad. 3: Godkendelse af referat fra 8. møde. 
 
Referat af 8. møde d. 28.05.2010 blev godkendt og underskrevet 
  
  
Ad. 4: Meddelelser 
 
 
Ad. 4a: Hovedbestyrelsen 
 
Hb møde afholdt d. 16.06.2010 og 26.08.2010 
 
Årsregnskab 2009 afsluttet.  
 
Budgetoverskridelsen på Tillidsrepræsentantgrunduddannelser skal ses samlet for 2008/2009. Der 
blev ikke afholdt grundkurser i 2008, men til gengæld afviklet 2 hold i 2009. Dermed er der brugt 
samme beløb på grunduddannelsen. 
 
Hb fastlagde en prioriterings rækkefølge for deltagelse i kommende grundkurser. 
 
Fremtidens Danske Jernbane – trafikpolitisk oplæg fra Dansk Jernbaneforbund  
 
Dansk Jernbaneforbund offentliggør tirsdag den 5. oktober et nyt trafikpolitisk oplæg. Forbundet 
lægger vægt på dialog med alle interessenter, og forsøger at favne bredt – også ud over rent jernba-
netekniske løsninger. Vi arbejder for en god stabil og effektiv jernbane til alle danskere, og vores 
mangeårige erfaring på jernbaneområdet er blevet omsat til en række konkrete forslag og mulige 
strategier for jernbanens udvikling, som regeringen og beslutningstagerne forhåbentlig vil skele til, 
når der i det kommende folketingsår skal træffes beslutninger om jernbanens fremtid.  
 
Dansk Jernbaneforbund mener at jernbanen skal være rygraden i en stabil og sammenhængende 
offentlig transportløsning, og i det trafikpolitiske oplæg kommer vi med forslag til, hvordan vi me-
ner det kan opnås fx via elektrificering, bedre styring af vedligehold og opstrammede administrative 
procedurer.  
 
 
Ad. 4b: HSU 
 
Næste HSU møde afholdes d. 16.09.2010 
 
Emner: 
 
Strategi 2018 – besparelser især på administrationen 
Samling af koncernens vedligeholdsaktiviteter organiseret i en ny selskabsstruktur 
 
Personalepolitisk udvalg arbejder med nyt HR-charter.  
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IT-retningslinjer 
Ledelsens har ønske om ændringer i tekster om sociale netværk i IT-retningslinjerne. Ændringsfor-
slaget indebærer, at det ikke vil være tilladt at bruge sociale netværk i arbejdstiden (herunder betalte 
pauser).  
 
DSB ønsker ikke at tillade medarbejderne benytter f.eks. Facebook i arbejdstiden 
 
Kompetenceudvalget har behandlet næste års udbud af uddannelse via kompetencefonden. Der ud-
vides med ”tysk - sprogkursus” og ”konflikthåndteringskurser” 
 
Ad. 4c: OSU 
 
Næste ordinære OSU møde i Fjern- & Regionaltog afholdes d. 07.10.2010 
 
Ad. 4d: Uddannelsesrådet 
 
Vores repræsentant i Uddannelsesrådet Preben S Pedersen berettede om diverse interessekonflikter 
på uddannelsesområdet. 
 
 
Ad. 4e: Styregruppe uniform og arbejdstøj 
 
Uniformsstyregruppen Preben S Pedersen, Niels H Nielsen og Jørn Nicolaisen. 
Arbejdstøjsgruppen Per Jenner. 
 
DSB har besluttet t indføre en ny uniform. Der er nedsat en projektgruppe, hvor Preben deltager for 
DJ.  
 
Ad. 4f: Centrale kantineudvalg 
 
Det centrale kantineudvalg, N H Nielsen 
 
DSB har valgt at udnytte optionen i kontrakten og forlænge den med 1 år. På næste møde skal der 
træffes beslutning om udbud af Kantinedriften i DSB. En ny leverandør forventes klar pr. 
01.03.2011 
 
Ad. 4g: DSB Arbejdsmiljørådet 
 
Undersøgelse af omfanget af dieselos i luften på perroner iværksat på Kh, Ar H, IC4 vk (Ar) og 
Nørreport St. (S-tog) 
 
Boraks på MR er ikke farligt, men i krystaliseret form kan det give eksem, øjenbetændelse m.v. 
Undersøges yderligere. 
 
John Kildsgaard (TPO) ønsker at udtræde af DSB Arbejdsmiljøråd. Hans Merstrand (LPO) blev 
foreslået som ny DJ repræsentant. 
 
Ad. 4h: Kvartalsmøde mellem DSB Fjern- & Regionaltog og DJ Sektion DSB 
 
Kvartalsmøde med DSB Fjern- & Regionaltog blev afholdt senest den 19. april 2010. Nyt kvartals-
møde aftales. 
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Ad. 5: Orientering fra områdegrupperne 
 
 
Ad. 5a: TPO 
 
TPO har aftalt ny modulopdelt togføreruddannelse. Er nu til godkendelse i Trafikstyrelsen. 
 
Efteruddannelsen i brand og evakuering skilles ad i teori og praksis lektioner. 
 
1.    møde i styregruppe Togservice Turnaround med Koncerndirektør Frank Olesen som formand 
afholdt d. 23.09.2010 
 
OBS ansætter stewardafløsere på deltid (15 timer) fortrinsvis til week-enderne 
 
DSB har stor fokus på kundeklager. 
 
Kvalifikationslønsaftalen er nu endelig på plads  
 
 
Ad. 5b: SPO 
 
I forbindelse med den sidste organisationsændring er der blevet flyttet cirka 100 m/k fra Togvedli-
gehold til Togproduktion. Projekt klargøring drøftes mellem Togproduktion og berørte område-
grupper. 
 
 
Ad. 5c: LPO 
 
Klargøring og Fremføring er nu slået sammen til Togproduktion, og dermed skal samarbejdsudval-
gene tilpasses. Ny SU-struktur oprettet på ESU møde d. 22.06.2010 
 
Uddannelsesudvalget i ESU TOP arbejder med en fuld evakueringsuddannelse og gerne i samarbej-
de med ESU OBS. Depoterne Ab, Fh, Str er løftet ud af den fulde evakueringsuddannelse, da der 
ikke er nogen tunnel. Disse depoter får efteruddannelsen på Randers Brandskole. 
 
 
Ad. 6: Sager til drøftelse 
 
 
Ad. 6a: Oplæg fra DJ om arbejdsmiljø arbejdet 
 
Punktet udsat til behandling på næste møde / seminar 
 
Ad. 6b: Hængepartier Ny Løn 
 
Afventer evalueringsmøde af Ny Løn aftalen mellem DSB og DJ.  
Punktet udsat til behandling på næste møde / seminar 
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Ad. 6c: Arbejdsfordeling på værksteder (Ar) 
 
Møde afholdt mellem DSB Fjern- & Regionaltog og DJ d. 13.09.2010, hvor en fordelingsnøgle 
mellem faglærte og ufaglærte blev drøftet. Nyt møde aftalt d. 07.10.2010 
 
Ad. 6d: Overtagelse af rengøring fra ISS 
 
Punktet udsat til behandling på næste møde / seminar 
 
 
Ad. 7: Sager til afgørelse 
 
Intet 
 
 
Ad. 8: Aktivitetsliste 
 
Listen blev gennemgået og opdateret. Vedlægges som bilag. 
 
 
Ad. 9: Information 
 
Intet. 
 
 
Ad.10: Kommende møder. 
 
Den 23.-24. november 2010  afholdes 10. mødeseminar på Klarskovgaard i Korsør. TPO arrangerer. 
 
 
 
Som referent:  JN 
 
 
        
_______________      _______________________ _____________________  
Preben S Pedersen      Jørn Nicolaisen  Niels Henrik Nielsen 
 
 
 
________________      _______________________ _____________________ 
Carsten M Olesen                   Dan B Kirchhoff  John Kildsgaard  
 
 
           
_________________      _______________________ ____________________  
                 Henning E Laursen    
  


